

中央财经大学党史学习教育

简报

第 16 期

党史学习教育领导小组

2021 年 5 月 26 日



社会课堂学党史 暖心助残践初心

——中央财经大学社会与心理学院赴朝阳花家地南里社区
开展党史教育活动

从生动鲜活的基层实践中汲取智慧,用行动践行经世致用的理想。5月12日上午,在第31个全国助残日到来之际,中央财经大学社会与心理学院党委带领师生党员和教师从校园走入社会大课堂,践行学史力行的目标要求,增强中财大人的社会关怀与责任感,为群众办实事,副校长朱凌云在花家地南里社区吴长清工作室为师生与社区工作者们讲述了一堂生动的党史教育课。

中央财经大学社会与心理学院与李楠社会工作事务所、望京街道残联温馨家园、花家地南里社区长清书记工作室携手开展党史主题党课及党日共建活动。

思政走入社会，活出生命意义

朱凌云副校长现场向中财大师生讲授思政课，情真意切地向中财大教师与学生提出期望，教师们能够有教育者的情怀，回归教育的初心，坚定社会主义信念，培养学生们人文精神与责任感，在社会大课堂中当好“大先生”，弘扬好中财大的红色基因。同时希望广大中财学子能够理清我与国家、学校、自我以及未来的关系，做好心理调适，把握生命的内涵，拓展生命的宽度，把平凡的事情做好，承担起社会责任，实现自我与社会价值，活出生命的意义。师生党员们更要心怀“国之大者”，敢于担当，善于作为，主动践行党员职责，将个人发展与国家命运紧密结合在一起，立大志，明大德，成大才，担大任，坚定理想信念，赓续中财大人红色精神，与祖国共进，与时代同行。

助力残障服务，建设美好社会

李楠社会工作事务所理事长的事迹深深打动了中财大师生，从受助到自助再到助人，实现着志愿助残走进社区、走进家庭、走进身边的守望相助，并逐步实现自我的社会价值。她用行动书写了身残志坚，践行了共产党员的初心与使命。学院领导对温馨

家园的残疾人工作人员表示慰问，向广大残疾人朋友们致意节日的问候，捐赠的办公与生活用品彰显了对社工工作事业的支持。中财大师生深刻了解助残社会服务机构在服务中的探索与收获，并将在今后发挥所学专业优势，给予残疾人等社会弱势群体关怀与帮助，提升社区工作质量，践行“洞察社会运行，建设美好社会”的专业理想。温馨家园的残疾人朋友也向我校师生赠送了亲手制作的党史主题剪纸，彰显助人自助的校地情谊。

党建协调治理，学习基层智慧

北京市劳动模范、先进工作者，花家地南里社区党委书记吴长清为师生们讲述了一堂特殊的社会党课《党建引领基层社会治理的实践与成效》。通过区域化党建和社会治理，开展社会服务和志愿服务，发挥社区周边多家单位优势，实现共建共治共享的理念。基层工作者的智慧与担当让师生们明白要从校园走入社会大课堂，研究真问题，成为大先生，将论文写在中国大地上。

学贵践行，经世致用。此次深入基层走入社会课堂，在社区开展的党课中，我校师生党员纷纷为残障人士服务社会的初心和热情而感动，也深入理解了党建在社区基层治理中的重要意义。作为教师要认真落实总书记在清华大学考察时重要讲话精神，坚定理想信念，扎扎实实教书育人，实干兴邦，努力成为“研究真问题的大先生”。作为中财大学生，将时刻牢记为人民服务的宗

旨，密切联系群众与社会弱势群体，在基层社会治理与建设中贡献自己的智慧和力量，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花！

（社会与心理学院供稿。联系人：刘婷、李莎莉；
联系电话：010-62288201）

党史学习教育领导小组办公室

2021年5月26日印发